

“到店撸宠”渐成时尚

闲暇时，市民朱琴琴喜欢进店“撸宠”，感觉很解压。连日来记者采访发现，随着宠物经济的火热，宠物咖啡馆、宠物体验馆等店铺受到不少年轻人的欢迎。继撸猫撸狗之后，眼下又兴起了撸鸟。即便不养宠物的人，也能在与宠物的互动中，享受到乐趣和放松。

萌宠当“员工”

一杯咖啡、一只狗、几个小时，市民周文捷常去西矿街的一家狗咖。所谓狗咖，就是店里有咖啡有小狗，深受爱宠人士的喜爱。

29岁的周文捷，是晋祠路社区的工作人员，每天很忙碌。为了解压，她曾跟着朋友体验了到店撸狗，此后便经常光顾。她走进狗咖，立刻感觉到与普通咖啡馆的不一样。这里，除了几名制作咖啡的员工，还有一群性格温顺的小狗，人们会忍不住想要抚摸它们，并投喂零食。周文捷说，还有很多猫咖，里面有银渐层、布偶猫和狸花猫等各种猫咪，同样吸引了不少年轻人光顾。

市民赵夏和儿子都喜欢猫、狗，但老人是过敏体质，家里没法养宠物。

她常会带着孩子到店撸猫或撸狗。与普通的咖啡馆相比，猫咖、狗咖的价格略高，但赵夏觉得挺划算，毕竟能和小伙伴们互动，非常治愈。

“撸宠”渐兴起

家住和平北路179号的梁淑丽，是一名程序员，每天的工作要面对一串串代码和数字，感觉压力不小。每隔几天，她下班后会去千峰北路的一家宠物体验馆“撸宠”。

这里有各种鹦鹉，都是散养，叽叽喳喳非常热闹。她抓一把鸟食，马上有好几只鹦鹉飞来，有的站在手上吃食，有些站在肩膀上蹦跳。柔软的羽毛贴在脸上，她感觉烦恼和压力瞬间清空。

和平苑社区网格员张婷婷告诉记者，小区的业主群里，前几年常有人分享附近可以撸猫撸狗的好店，如今不时有人打听哪里可以撸鸟。居民杜女士去鸟咖体验后，兴奋地说：“我之前只知道猫咖、狗咖，没想到鸟也能如此亲近人。”

有一次，张婷婷在和平苑小区巡查时看到，一只鹦鹉站在居民的肩膀上一起外出，很听话，不会乱飞。居民

告诉她，这叫手养鸟，要从小雏鸟开始，每天在手上喂食，慢慢培养感情。长大后，它们很少待在笼子里，更喜欢在手上玩耍，互动性极强。宠物体验馆里的鹦鹉，就是这种手养鸟。

谨防被抓伤

在社交平台上，关于“到店撸宠”的话题热度很高，很多人给出的评价是“治愈”“减压”。为了吸引顾客，还有店铺增加了羊驼、小香猪、兔子等宠物。

不过，有网友觉得，这些宠物呆萌可爱，但毕竟不是自己养大的，发起火来也容易伤到人。市民周女士就有这样的经历：她带着孩子去猫咖，一只猫咪趴在沙发上，看上去很困倦。孩子非要抱它，结果被抓伤了手背。店主带着孩子打了疫苗，并给予了一定赔



市民在宠物体验馆中撸鸟

偿。但此后，孩子对宠物便有了阴影。

业内人士提醒，光顾此类店铺，最好查看宠物的免疫证明。尽量听取员工的建议，在保证安全的情况下撸宠。另外，如果出现抓伤事件，应该及时就医，留存相关的消费凭证、病历、医疗费发票、事发现场及受伤部位照片等证据，积极维权，保护自身权益。

记者 李涛 文/摄

空巢老人遇困难 网格员们伸援手

当独居老人和空巢老人遇到生活难题时，就会感到无助和焦急。在社区网格员分管的网格里，每当发现有这样的老人，社区网格员总会及时援手，成为老人们的坚实依靠，让他们感受到社区大家庭的温暖。

送医治疗 守护健康

3月10日，新建南路第二社区网格员苏霞在日常巡查中发现，新建南路45号院11号楼二单元的张大娘家大门敞开，屋内传出老人痛苦的呻吟声。苏霞立即上前了解。原来，81岁的张大娘因头晕目眩，出门时不

慎崴了脚，无法独自前往医院。征求张大娘的意见后，苏霞带她前往附近医院就诊。

在医院，苏霞不仅帮忙挂号付费，还协助张大娘与医生沟通，全程提供陪护服务。经过检查，医生诊断张大娘的高血压

可能是此次头晕的原因，并为其配好药物，叮嘱按时服药和定期复诊。治疗结束后，苏霞又将张大娘安全护送回家。她叮嘱老人，下次复诊或有其他困难时，随时可以打电话联系她。张大娘感动不已，连声道谢。

解决难题 温暖人心

同一天，五龙口一社区网格员王姣姣接到居民反映，五龙口街62号院独居老人郝奶奶家出现漏水现象，王姣姣立即赶到现场查看。

一进门，王姣姣便看

到屋内积水严重，情况紧急。经过检查，发现是暖气管破裂所致。她迅速关闭暖气阀门，防止水流进一步扩大，并安抚郝奶奶的情绪。随后，她联系物业和热力公司维修人员，

并找来工具清理积水。维修人员赶到后，王姣姣协助修复破裂的暖气管，解决了漏水问题。郝奶奶看着暖气恢复正常，悬着的心终于放下，对网格员的及时帮助感激不已。

帮找保姆 贴心服务

3月11日，并州路三社区网格员弓慧娟接到居民韩奶奶的感谢电话。原来，家住物产小区的韩奶奶和老伴年事已高，之前的保姆因家中有事回了老家，急需保姆照顾。老人找了几个家政

公司都未找到合适人选，无奈之下向弓慧娟求助。

弓慧娟上门了解了老人的需求后，为韩奶奶推荐了保姆张姐。经过几天的相处，老人对张姐非常满意，双方都觉得彼此合适。韩奶奶

对弓慧娟的帮助感激不尽，称赞她“把服务送到了心坎上”。

网格员们不仅是社区的服务者，更是贴心人，让老人们感受到了温暖与关怀。

记者 郭晓华

网上找兼职 差点“被套路”

本报讯（记者 李涛）居民想找份兼职，上网刷到招聘信息，可在家完成且待遇不错。干了几天被告知，需要缴纳数百元的保证金才能提现。3月19日，网格员入户得知这一情况后，当即提醒居民这是典型的网络诈骗，及时劝阻。

家住西兴苑小区的李女士今年56岁，刚退休一年。空闲时间多了，她想找一份兼职，充实生活，也能多点收入。刷手机时，看到一则广告，称：“工作简单，时间自由，现做现结，无需任何经验”。

李女士觉得非常适合自己，当即添加了广告上的客服微信。很快，她被拉入一个工作群，群主说日常任务是刷视频点赞，为商

家提高曝光率。点赞越多，佣金越高。随后，李女士点击对方发来的链接，下载了一款App。她属于“新人级别”，每天刷10个视频并点赞，可获取50元的佣金。

仅用一个多小时，李女士就完成了当天的工作量，感觉很轻松，心里挺高兴。连续干了一周，个人账户上显示有300多元的佣金。她申请提现，却被告知先得缴纳200元的保证金。这一点，让她心生疑惑。

晋机西社区网格员赵文婷入户，详细了解经过后，断定这属于网络骗局。随后，网格员找到相关案例的报道，果然情节如出一辙。李女士恍然大悟，立即卸载了App，庆幸发现及时。

街头遇到“托” 买回廉价锅

本报讯（记者 李涛）街头有人摆摊卖货，围观的人纷纷“抢购”。3月17日，老人见了，也掏钱买了一件，回家才发现根本不值这个价。这才反应过来，抢着付款的人，都是摊主找来的“托儿”。

当天在西矿街上，有人支摊卖厨具，看上去包装精美。摊主吆喝着：“我们今天主要是做推广，商品一律成本价，还送小礼品。”现场围了不少人，看样子都挺感兴趣，不停地挑选、讨价还价。

76岁的胡大娘看中一口锅，但标价500多元，觉得有点贵。正要离去，旁边有人说：“这可不贵，我在超市见过同款的，要800元呢。”另有人凑过来，也拿起来看

了看说：“这质量不错，我要啦。”此时摊主提出，如果诚心要，可以便宜50元。胡大娘听了大家的“好评”，又见摊主让利，当即付了款。

回到小区，遇到正在巡查的朝北街社区网格员武文霞，老人展示自己刚买的锅。然而，老人拆掉包装发现，这口锅和摊主手里的完全不一样，非常轻薄，还没有厂家等信息，一看就是“地摊货”。网格员当即陪着老人返回现场，却不见了摊贩。老人恍然大悟，刚才烘托氛围的几个人，很可能就是“托儿”。

随即，网格员在业主群提醒居民，切莫轻信街头推销，以免蒙受损失。